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Dosar nr. 210/2014. 

Obiect: Ca urmare a emisiunilor de știri de la posturile de televiziune Antena 1 și PRO TV 
și a articolului din cotidianul Bihoreanul din data de 10 iunie 2014 în care se relatează că, 
la Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă Tileagd, instituție specială de îngrijire și 
educare a copiilor cu dizabilități, violențele fizice și verbale sunt la ordinea zilei iar 
adolescenții de aici sunt tratați de educatori cu urlete și calmați cu un baston de cauciuc 
(,,buecilul”), Biroul Teritorial Oradea al instituției Avocatul Poporului s-a sesizat din 
oficiu. 
S-a dispus efectuarea unei anchete la Inspectoratul Școlar Județean Bihor și la Centrul 
Școlar pentru Educație Incluzivă Tileagd, pentru a verifica aspectele relatate  în cadrul 
emisiunii, cu privire la respectarea cu prioritate a dreptului privind protecția copiilor și a 
tinerilor de către autoritățile competente, drept prevăzut de art. 49 din Constituția 
României, republicată.  
Rezultate: După efectuarea anchetei, Avocatul Poporului a emis Recomandarea nr.21 din 
data de 18 august 2014 prin care s-au solicitat următoarele:   

- Angajarea de personal cu atribuții de supraveghere și educație a beneficiarilor 
centrului aflați în regim de internat și a unui psiholog;  

- Administrarea tratamentului medicamentos pentru toți copiii care prezintă tulburări 
de comportament;  

- Instalarea monitorului prin care se face supravegherea video într-un spațiu accesibil 
persoanelor care efectueaza supravegherea; 

- Îndepărtarea persoanelor care au săvârșit abuzuri asupra beneficiarilor, de copiii 
aflați în grija acestora. 

Prin adresele nr. 11196 din 16 septembrie 2014 și nr. 1012 din 31 octombrie 2014, 
Inspectoratul Școlar Județean Bihor, respectiv Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă 
Tileagd ne informează că: 

- Cu aprobarea Inspectoratului Școlar Județean Bihor au fost angajați: un profesor 
de psihologie specială, un instructor de educație extrașcolară de zi și doi 
supraveghetori de noapte; 
-  A fost angajat un cadru medical de specialitate care se preocupă în mod 
profesional de administrarea tratamentului medicamentos la toți copiii școlii care 
prezintă tulburări de comportament; 
- Supravegherea video a unității școlare s-a refăcut astfel încât monitorul central să 
fie accesibil persoanelor care au atribuții în supravegherea elevilor; 
-  Persoanele cu atribuții în îngrijirea și supravegherea elevilor în activitățile de după 
masă și în internat au fost sancționate conform prevederilor legale- Legea nr.1/2011 
privind legea educației naționale, cu modificările și completările ulterioare, iar din 
informațiile furnizate de părinții copiilor abuzați, rezultă că aceste persoane sunt 
cercetate de Parchetul de pe lângă Judecătoria Aleșd.   
Faţă de cele expuse, apreciem că răspunsurile Inspectorului Școlar General  al 

Inspectoratului Școlar Județean Bihor și al Directorului Centrului Școlar pentru Educație 
Incluzivă Tileagd sunt răspunsuri  de însuşire a Recomandării.  
  
 


